
Kotitalouspulssi

Nordean Kantarilla teettämä kyselytutkimus suomalaisten taloudellisesta tilanteesta

Tiedonkeruu tapahtui nettikyselynä 29.9.-4.10.2022. Kohderyhmänä olivat 18-79-vuotiaat suomalaiset, vastaajia oli 1059.

TUTKIMUSRAPORTTI 13.10.2022
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1. Oman talouden hallinta

TUTKIMUSTULOKSET
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62 % suomalaisista seuraa taloutensa menojen ja talouden tasapainoa vähintään 

kerran viikossa, päivittäin tilannetta seuraavien osuus on 16 %.
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Kaikki vastaajat, N=1059

Tilastollisesti korostuvia ryhmiä 

päivittäin seuraavissa:

• Naiset, nuoremmat naiset

• 18-24-vuotiaat

• Alle 20 000 € vuodessa ansaitsevat

• Ostoksistaan tinkimään joutuvat

• Yksin asuvat

Kuinka säännöllisesti seuraat talouttasi eli tulojen ja menojen tasapainoa? Ajattele oman taloudellisen tilanteesi arviointia kokonaisvaltaisesti, ei pelkästään yksittäisiä tapahtumia.
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Valtaenemmistö, lähes 80 % suomalaisista, kokee tarpeen seurata omaa talouttaan 

lisääntyneen. 38 % kokee tarpeen lisääntyneen erittäin tai melko paljon. 
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Kaikki vastaajat, N=1059

Missä määrin yleinen taloudellinen tilanne, hintojen ja korkojen nousu, on lisännyt tarvettasi seurata omaa talouttasi?
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Yli kolmannes (36 %) on hakenut neuvoa oman taloutensa seuraamisen tueksi. 

Tavallisimmin neuvoa haetaan tiedotusvälineistä ja läheisiltä. Oman pankin 

asiakaspalvelukanavista neuvoa kertoo hakeneensa 8 %.
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Kaikki vastaajat, N=1059

Mistä, jos mistään, olet hakenut neuvoa oman taloutesi seuraamisen tueksi viimeksi kuluneen vuoden (12 kk) aikana?
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2. Muutokset arjessa hintojen ja korkojen nousun takia
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59 % suomalaisista eli enemmistö on muuttanut asioita arjessaan hintojen 

ja korkojen nousun takia
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Kaikki vastaajat, N=1059
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Tilastollisesti korostuvia ryhmiä 

arjessaan asioita muuttaneissa:

• Naiset, nuoremmat naiset

• 35-49-vuotiaat

• 20 000-35 000 € vuodessa 

ansaitsevat

• Ne, jotka joutuvat tinkimään 

ostoksistaan tai pärjäävät, kun 

harkitsevat niitä tarkkaan

• Lapsiperhetaloudet

Oletko muuttanut arjessasi jotain asioita hintojen ja korkojen nousun takia?



Confidential

8

Arjessa on muutettu useita asioita. Tavallisimmin arjen muutokset liittyvät 

ruokakoriin, sähkönkulutukseen ja/tai palvelujen käyttöön
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Kaikki vastaajat, N=1059

31 % niistä, joiden taloudessa on 

auto, kertoo vähentäneensä autoilua

Keskimäärin annettiin 3-4 vastausta

Millä seuraavista tavoista, jos millään, olet muuttanut asioita arjessasi hintojen ja korkojen nousun takia?
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3. Vaikutukset omaan oloon ja perhesuhteisiin
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Puhe rahasta on lisääntynyt: 34 % puhuu rahasta enemmän kuin vuosi sitten.
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Kaikki vastaajat, N=1059
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Tilastollisesti korostuvia ryhmiä 

niissä, jotka puhuvat rahasta 

aiempaa enemmän:

• Naiset, nuoremmat naiset

• 35-49-vuotiaat

• Lapsiperhetaloudet

• Omakotitalossa asuvat

Puhutko raha-asioista nykyään enemmän tai vähemmän kuin vastaavaan ajankohtaan vuosi sitten?
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36 % kokee vähintään melko paljon ahdistusta taloudellisesta tilanteesta laajalti 

ihmisiin kohdistuvana ja 32 % itseensä vaikuttavana.
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...epämukavuuden kokemusta tilanteesta,
joka kohdistuu laajalti ihmisiin riippumatta

omasta taloudellisesta tilanteestasi

...vaikutuksia itseesi henkilökohtaisesti
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Kaikki vastaajat, N=1059

Missä määrin, jos lainkaan, taloudellinen tilanne (hintojen ja korkojen nousu) ahdistaa sinua henkilökohtaisesti?
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Ahdistus taloudellisesta tilanteesta ilmenee lähinnä varovaisuutena 

raha-asioissa ja varauksellisena suhtautumisena tulevaisuuteen
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Olen varovaisempi raha-asioissa
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Ei mitenkään
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Vastaajat, jotka kokevat ahdistusta taloudellisesta tilanteesta ihmisille yleensä tai 
henkilökohtaisesti, N=972

Millä tavoin ahdistuminen taloudellisesta tilanteesta ilmenee, jos mitenkään?


